
副标题 C；复审；其他协议行为 
 
第一章 关税金额和数量限制协议以外的协议的复审 

 
  第 751 条行政复审。 
 
(a)关税税额的定期复审。 

   
  (1)概述。自根据本标题或本法案第 303 节公布反补贴税令、根据本标题公布反

倾销税令或根据 1921年《反倾销法》做出裁定或中止调查通知之日起的每 12个
月内，如果收到复审请求并在联邦公告上公布复审通知，主管机关应   
 
(A)审查和裁定任何可救济性补贴净额。  

 
(B)审查并确定(根据第(2)款)任何反倾销税的金额，以及 

 
  (C)审查中止调查的任何协议的现状和遵守情况，并审查该协议所涉及的任何

补贴净额或倾销幅度。 
 
  并应在联邦公告中公布此类审查的结果，以及任何待征收的关税、待交存押金

的预估关税或待恢复的调查的通知。 
 
  (2)反倾销税裁定。   
 
  (A)概述就第(1)(B)款而言，主管机关应裁定   
 
  (i) 被调查产品每一笔进关的正常价值和出口价格(或结构的出口价格),以及 
 
  (ii)每次进关的倾销幅度。 
 
  (B) 裁定新出口商和生产商的反倾销或反补贴税。   
 
  (i) 概述。如果主管机关收到被调查产品出口商或生产商的请求，证明   
 
  (I)在调查期间，该出口商或生产商未向美国出口反倾销税或反补贴税令所针对

的商品(或者，就区域产业而言，未将该被调查产品出口到有关区域销售)，以

及 
 
  (II) 该出口商或生产商(在第 771(33)条的含义范围内)与在该期间向美国出口被

调查产品的任何出口商或生产商(或就区域行业而言，出口被调查产品以便在有

关区域销售)没有关联，主管机关应根据本款进行审查，以裁定该出口商或生产



商的单独加权平均倾销幅度或个别反补贴税率(视情况而定)。 
 
  (ii)根据第(I)条进行复审的时间。主管机关应在以下日历月开始根据第 (i)款进

行复审   
 
  (I)自复审的反补贴税或反倾销税令公布之日起的 6 个月结束时，或 
 
  (II) 其后任何 6 个月期间的结束时。 
 
  如果复审请求是在 6 个月期间提出的。 
 
  (iii) 交存保证金或保函。主管机关应在根据本分段开始复审时，指示海关署允

许进口商选择在复审完成之前，为每一项被调查产品的进关交存保证金或保函，

以代替现金押金。 
 
  (iv) 时限。 主管机关应在开始复审之日后 180 天内，在根据本分段进行的复审

中作出初步裁定，并在初步裁定发出后 90 天内作出最后裁定，但如果主管机关

断定案件异常复杂，可将 180 天期限延长至 300 天，并将 90 天期限延长至 150
天。 
 
  (C)裁定的结果。根据本款作出的裁定应作为对该裁定所涵盖的商品进关征收

反补贴或反倾销税以及缴纳预估关税的依据。 
 
  (3)时限。   
 
  (A)初步和最终裁定。主管机关须在要求根据第(1)款进行复审对应的命令、判

定或中止协议的公布日期的周年日起计 245 天内，根据第(1)款的(A)、(B)或(C)
项作出初步裁定，以及在初步裁定公布日期后 120 天内根据第(1)款作出最终裁

定。如果在上述时间内完成复审不可行，主管机关可将该 245天期限延长至 365
天，并将该 120 天期限延长至 180 天。如果最终裁定可以不迟于初步裁定公布

之日后 300 天作出,主管机关可延长作出最终裁定的时间，但不延长作出初步裁

定的时间。 
 
  (B) 进关清算。 如果主管机关根据第(1)款规定的复审，命令对进关进行任何清

算，这种清算应迅速进行，并尽可能在向海关发出指示后 90天内进行。在 90天
内未发生清算的任何情况下，财政部部长应根据受影响方的要求，提供一份解

释。 
 
  (C)根据第 516a 条待决复审的效力。在根据第 516A 条对第(1)款下的最终裁定

进行审查，并且根据第 516A(c)(2)条禁止对裁定所涵盖的进关进行清算或根据

第 516A(g)(5)(C)条中止清算的情况下，主管机关应在根据第 516A条对复审进行



最终处置后的 10 天内，将最终处置结果传送给联邦公告以供公布，并就根据复

审对进关进行清算向海关发出指示。在这种情况下，(B)项所指的 90天期限应从

主管机关发出这种指示之日开始。 
 
  （4）反倾销税的吸收。在根据第 736(a)条公布反倾销税令 2年或 4年后根据本

款发起的任何复审期间，如果受该命令约束的外国生产商或出口商通过与该外

国生产商或出口商有关联的进口商在美国销售该商品，主管机关应根据请求确

定该外国生产商或出口商是否已吸收反倾销税。主管机关应将其关于这种责任

承担的调查结果通知委员会，供委员会在根据(c)分节进行复审时考虑。 
  
  (b)基于情势变更的复审。   
 
  (1)概述。当主管机关或委员会收到有关以下方面的资料或有关方面提出的复

审请求时   
 
  (A) 最终肯定裁定，该裁定导致本标题下的反倾销税令或 1921 年《反倾销法》

下的裁定，或本标题或第 303 节下的反补贴税令。 
 
  (B)  根据第 704 或 734 节接受的中止协议，或 
 

(C)  根据第 704(g)或 734(g)节继续进行的调查得出的最终肯定裁定，其显示的

情势变更足以保证对该裁定或协议进行审查，管理机构或委员会(视情况而定)
应在联邦公告中公布审查通知后对该裁定或协议进行复审。 
 
  (2)委员会复审。在根据本款进行复审时，委员会应   
 
  (A) 在反补贴税令或反倾销税令或判定的情况下，裁定撤销该命令或裁定是否

可能导致实质性损害的继续或再次发生。 
 
  (B)在依据第 704(h)(2)条或第 734(h)(2)条作出裁定的情况下，裁定中止协议是

否继续完全消除被调查产品进口的损害性影响，以及 
 
  (C)在根据第 704(g)或 734(g)节继续调查得出肯定结论的情况下，裁定对中止调

查改为终止调查是否可能导致实质性损害的继续或复发。 
 
  (3)举证责任。在委员会根据本小节进行的复审期间   
 
  (A)寻求撤销第(1)(A)款所述命令或裁定的一方，有责任就是否有已改变的情况

足以保证撤销该命令或裁定进行举证，及 
 
  (B) 寻求终止中止调查或中止协议的一方应负责就是否有变化的情况足以保证



终止该中止的调查或中止协议进行举证。 
 
  (4) 定期复审限制。 在没有正当理由的情况下   
 
  (A)委员会不得复审根据第 705(b)或 735(b)条作出的裁定，或根据第 704 或 734
条中止的调查，及 
 
  (B)在根据第 705(a)或 735(a)条作出的裁定或根据第 704 或 734 条中止的调查的

裁定或中止通知公布后少于 24 个月，主管机关不得复审该裁定或中止调查。 
 
  (c) 五年期复审。   
 
  (1)概述。尽管有(b)款的规定，但除第(6)款所界定的过渡期命令的情况外，在

以下文件公布之日后 5 年   
 
  (A)反补贴税令(除(B)项适用的反补贴税令或在委员会未根据第 303 条对损害做

出肯定裁定的情况下公布的反补贴税令)、反倾销税令或(a)(1)款所述的中止调

查通知。 
 
  (B) 根据第 753 节关于反补贴税令的损害裁定通知，或 
 
  (C) 根据本节作出的继续执行命令或中止协议的裁定， 
 
主管机关和委员会应根据第 752 节进行复审，以确定撤销反补贴或反倾销税命

令或终止根据第 704 节或第 734 节中止的调查是否可能导致倾销或反补贴(视情

况而定)的继续或重复以及重大损害。 
 
  (2)开始复审的通知。不迟于第(1)款所述日期五周年前 30 天，主管机关应在联

邦公告中公布根据本分节启动复审的通知，并要求有关各方提交   
 
  (A) 通过提供主管机关和委员会要求的资料表示愿意参加复审的声明， 
 
  (B) 关于撤销中止调查的命令或终止中止调查的可能影响的声明 
 
  (C) 主管机关或委员会指明的其他资料或行业数据。 
 
  (3)对启动通知的回应。   
 
  (A) 不回应。如果没有利害关系方对根据本款发出的启动通知作出回应，主管

机关应在启动复审后 90 天内公布最终裁定，撤销该通知所涉的命令或终止中止

的调查。就本段而言，利害关系方指第771(9) (C)、(D)、(E)、(F)或(G)条所述的



一方。 
 
  (B) 回应不足。如果有关各方对启动通知的回应不充分，主管机关可在启动复

审后 120天内，或委员会在启动复审后 150天内，根据第 776条，在不作进一步

调查的情况下，根据现有事实作出最后裁定。 
 
  (4)某些利害关系方放弃参与。   
 
  (A)概述。 第 771(9) (A)或(B)条所述的利害关系方可选择不参加主管机关根据

本款进行的复审，而只参加委员会根据本款进行的复审。 
  
  (B) 弃权的影响。在一个利害关系方根据本款放弃参与的复审中，主管机关应

得出结论，撤销命令或终止调查将可能导致对该利害关系方继续或再次倾销或

可救济性补贴(视情况而定)。 
 
  (5)复审的进行。   
 
  (A)完成复审的时限。除非已根据第(3)款或第(4)款完成复审，否则主管机关应

在根据本款开始复审之日后 240 天内，根据第 752 (b)或(c)条作出最后裁定。如

果主管机关作出最后肯定裁定，委员会应在根据本款开始审查之日后 360 天内

根据第 752(a)节作出最后裁定。 
 
  (B)延长时间。 如果主管机关或委员会(视情况而定)裁定复审异常复杂，主管

机关或委员会(视情况而定)可将根据本款作出各自裁定的期限延长不超过 90 天。

在主管机关延长作出最后裁定的时间但委员会不延长作出裁定的时间的复审中，

委员会的裁定应不迟于主管机关公布最后裁定之日后 120 天作出。 
 
  (C)异常复杂。为本分节的目的，如果有下列情况的，主管机关或委员会(视情

况而定)可将复审视为异常复杂，   
 
  (i)有大量问题， 
 
  (ii)要考虑的问题很复杂， 
 
  (iii)有大量公司参与其中， 
 
  (iv)命令或中止的调查已按(D)段所述分组，或 
 
  (v)这是对过渡期命令的复审。 
 
  (D) 分组复审。委员会经与主管机关协商，如果认为这种分组是适当的，并将



提高行政效率，可将命令或中止的调查分组复审。凡命令或中止的调查已归入

一组，除(B)项另有规定外，委员会须在主管机关就该组的最后一项命令或协议

公布其最终裁定的通知后 120 天内，根据本款作出最终裁定。 
 
  (6)特殊过渡规则。   
 
  (A)过渡期命令复审时间表。   
  
  (i) 启动。主管机关应在过渡期命令发出后的第 42 个日历月开始复审过渡期命

令。对所有过渡期命令的复审应不迟于此类命令公布之日后的 5 周年开始。 
 
  (ii) 完成。过渡期命令的复审应在复审开始后 18 个月内完成。对所有过渡期命

令的复审应不迟于此类命令公布之日起 5 周年后的 18 个月内完成。 
 
  (iii) 后续复审。条款(I)和(ii)中规定的时间限制应适用于所有随后的 5 年过渡期

命令复审，将“此类命令发出日期”替换为“继续此类订单的裁定日期”。 
 
  (iv) 撤销和终止。在世贸组织协议对美国生效之日后 5 年的日期之前，不得根

据本款撤销任何过渡期命令。 
 
  (B) 过渡期命令复审的顺序。主管机关应与委员会协商，裁定其认为适当的过

渡期命令审查顺序，以提高行政效率。 
 
在可行的情况下，应首先审查更早的命令。 
 
  (C)过渡期命令的定义。就本节而言，术语“过渡期命令”是指   
 
  (i) 本标题下或第 303 条下的反补贴税令。 
 
  (ii)本标题下的反倾销税令或 1921 年《反倾销法》下的调查结果，或 
 
  (iii)根据第 704 或 734 条中止的调查。 
 
  (iii) 根据第 704 或 734 节中止的调查，该调查在世贸组织协定对美国生效之日

生效。 
 
  (D)过渡期命令的公布日期。就本分节而言，如果过渡期命令是基于主管机关

和委员会进行的调查，则该过渡期命令应视为在《世贸组织协定》对美国生效

之日发出的。 
 
  (d) 命令或调查结果的撤销；中止调查的终止。   



 
  (1)概述。在根据(a)或(b)款进行复审后，主管机关可全部或部分撤销反补贴税

令或反倾销税令或裁定，或终止中止的调查。如对美国出口的被调查产品加征

的出口税、关税或其他费用是为了抵消收到的可救济性补贴，则主管机关不得

全部或部分撤销在此基础之上确定的反补贴税令或中止的调查。  
 
  (2)五年期复审。在根据(c)款进行复审的情况下，主管机关应撤销反补贴税令

或反倾销税令或裁定，或终止中止的调查，除非   
 
  (A)主管机关裁定倾销或反补贴(视属何情况而定)相当有可能会继续或再度发生，

及 
 
  (B)如第 752(a)条所述，委员会裁定实质性损害相当有可能会继续或再度发生。 
 
  (3)撤销或者终止的申请。根据本条作出的撤销命令或裁定或终止中止的调查

的裁定，适用于在主管机关裁定的日期当日或之后进关或从仓库提取以供消费

的被调查产品的未清算项目。 
 
  (e) 听证会。当主管机关或委员会根据本节进行复审时，应利害关系方的请求，

应根据第 774(b)节就该复审举行听证会。 
 
  (f) 裁定中止的依据不再存在。如果委员会根据(b)(2)(B)款作出的裁定是否定的，

则自委员会裁定公布之日起，中止协议应被视为不被接受，主管机关和委员会

应根据第 704(i)或 734(i)条执行，并视同中止协议在该日被违反，但随后公布的

任何命令下的关税不得对在该日之前进关或从仓库中取出供消费的商品进行征

税。 
 
  (g)实施补贴执行程序结果的审查。   
 
  (1) 违反补贴协议第八条的。如果   
 
  (A)主管机构收到贸易代表关于违反《补贴协定》第 8 条的通知， 
 
  (B)主管机关有理由相信，受到现行反补贴税令或中止调查的商品受益于被认

定违反《补贴协定》第 8 条的补贴或补贴项目，以及 
 
  (C) 根据第(a)(1)项进行的复审未进行， 
 
则主管机关应对命令或中止的调查进行审查，以裁定被发现违反《补贴协定》

第 8 条的补贴或补贴项目是否使被调查产品受益。如果主管机关裁定被调查产

品受益于补贴或补贴项目，它应适当调整需要缴纳的预估关税押金或适当修订



中止协议的条款。 
 
  (2)取消补贴或采取对抗措施。如果贸易代表通知主管机关，根据《补贴协议》

第 4 条或第 7 条： 
 
   (A)(i) 美国实施了对抗措施，并且 
 
  (ii)这种对抗措施基于作为反补贴税令对象的商品进口在美国的影响，或 
 
  (B)世贸组织成员国撤销了对受反补贴税令约束的商品提供的反补贴，主管机

关应进行审查，以裁定是否应对预估应缴纳的关税押金进行调整或撤销该命令。 
 
  (3)快速审查。主管机关应根据本分节迅速进行审查，并将审查结果公布在联

邦公告中。 
  
  (h) 纠正行政错误。主主管机关应制定程序，在根据本节公布裁定后的合理时

间内纠正最后裁定中的行政错误。此类程序应确保相关方有机会就任何此类错

误发表意见。如本小节所用，“行政错误”一词包括加法、减法或其他算术函数

中的错误、由不准确的复制、复制等造成的文书错误，以及主管机关认为行政

性的任何其他类型的无意错误。 
 
  (《美国法典》第 19 编第 1675 节) 
 
  第 752 条  第 751(b)和 751(c)条复审的特殊规则。 
 
  (a)裁定重大损害继续或复发的可能性。   
 
  (1)概述。在根据第 751 (b)或(c)条进行的复审中，委员会应确定撤销命令或终

止中止的调查是否可能导致在合理可预见的时间内继续或再次发生重大损害。

如果命令被撤销或中止的调查被终止，委员会应考虑被调查产品进口的可能数

量、价格影响和对行业的影响。 
 
委员会应考虑到：   
 
  (A)在命令发出或接受中止协议之前，其先前的损害裁定，包括被调查产品的

进口数量、价格影响和对行业的影响。 
 
  (B)该行业状况的改善是否与该命令或中止协议有关。 
 
  (C)若撤销命令或终止中止协议，该行业是否易受重大损害；及 
 



  (D)在根据第 751(c)条进行的反倾销程序中，主管机关关于根据第 751(a)(4)条承

担责任的调查结果。 
 
  (2) 数量。在评估命令被撤销或终止中止的调查时，委员会应考虑如果命令被

撤销或中止调查被终止，被调查产品的可能进口量是否很大，无论从绝对值还

是相对于美国的生产或消费而言。在此过程中，委员会应考虑所有相关经济因

素，包括   
 
  (A)出口国生产能力或现有未使用生产能力的任何可能增加。 
 
  (B)该被调查产品的现有库存，或者可能增加的库存。 
 
  (C)美国以外的国家存在进口此类商品的壁垒，以及 
 
  (D)如果外国可用于生产被调查产品的生产设施目前被用于生产其他产品，产

品转移的可能性。 
 
  (3)价格。在评估被调查产品进口的可能价格影响时，如果命令被撤销或中止

调查被终止，委员会应考虑   
 
  (A)与国内同类产品相比，进口被调查产品的销售价格可能会大幅下降，以及 
 
  (B)被调查产品的进口很可能以对国内同类产品的价格产生重大抑制或抑制影

响的价格进入美国。 
 
  (4)对行业的影响。在评估被调查产品进口对行业的可能影响时，如果命令被

撤销或中止调查被终止，委员会应考虑所有可能影响美国行业状况的相关经济

因素，包括但不限于   
 
  (A)产出、销售、市场份额、利润、生产率、投资回报和产能利用率可能下降。 
 
  (B)对现金流、存货、就业、工资、增长、资本筹集能力和投资可能产生的负

面影响 
 
  (C)对该行业现有开发和生产努力可能产生的负面影响，包括开发国内同类产

品的衍生产品或更高级版本的努力。 
 
  委员会应在商业周期和受影响行业特有的竞争条件的背景下评估本段所述的所

有相关经济因素。 
 
  (5)裁定依据。委员会根据本小节需要考虑的任何因素的存在或不存在，不一



定对委员会裁定，如果命令被撤销或中止的调查终止，实质性损害是否可能在

合理可预见的时间内继续或再次发生，提供决定性的指导。在作出这一裁定时，

委员会应考虑撤销或终止的影响可能不是迫在眉睫的，而是只能在更长的时间

内显现出来。 
 
  (6)倾销幅度和可救济性补贴净额；可救济性补贴的性质。 在根据第 751 (b)或
(c)条作出裁定时，委员会可考虑倾销幅度的大小或可救济性补贴净额的大小。

如果涉及可救济性补贴，委员会应考虑关于可救济性补贴性质的信息，以及该

补贴是否为《补贴协议》第 3 条或第 6.1 条所述的补贴。 
 
  (7)累计。 就本小节而言，如果这种进口可能相互竞争，并与美国市场上的国

内同类产品竞争，委员会可累计评估从第 751 (b)或(c)节规定的在同一天开始审

查的所有国家进口的被调查产品的数量和影响。如果委员会裁定进口商品可能

不会对国内产业产生明显的不利影响，则不得累计评估进口商品的数量和影响。 
 
  (8)区域行业特别规则。 在根据第 751 (b)或(C)节进行的涉及区域工业的审查中，

委员会可以根据本标题下最初调查中定义的区域行业、满足第 771(4)(C)条所规

定标准的另一个区域或整个美国来作出其裁定。在裁定区域行业分析是否适用

于审查中的裁定时，委员会应考虑如果命令被撤销或中止的调查被终止，第

771(4)(C)节中确立的标准是否可能得到满足。 
 
  (b) 裁定可救济性补贴继续或再次发生的可能性。   
 
  (1)概述。 在根据第751(c)条进行的审查中，主管机关应裁定撤销反补贴税令或

终止根据第 704 条中止的调查是否可能导致可救济性补贴的继续或重复。主管

机关应考虑主管机关应考虑   
 
  (A)  在调查和后续审查中确定的可救济性补贴净额，以及 
 
  (B)是否已经发生导致(A)项所述的可救济性补贴净额的项目变化，这种变化可

能影响该可救济性补贴净额。 
 
  (2)考虑其他因素。如果有正当理由，主管机关还应考虑   
 
  (A)确定在本标题下的其他调查或审查中提供可救济性补贴的项目，但仅限于

此类项目   
 
  (i)根据第 751(c)条接受审查的出口商或生产商可能会使用，以及 
 
  (ii)在发出反补贴税令或接受中止协议时不存在，并且 
 



  (B)新增被指控提供可救济性补贴的项目，但仅限于主管机关就此类项目以及

受审查的出口商或生产商做出肯定的反补贴税裁定的范围。 
 
  (3)可救济性补贴净额。 如果命令被撤销或中止的调查终止，主管机关应向委

员会提供很可能有效的可救济性补贴净额。主管机关通常应选择根据第 705 节

或第 751 节(a)或(b)(1)小节裁定的可救济性补贴净额。 
 
  (4)特殊规则。   
 
  (A) 零和微量的处理。第(1)(A)款所述的零或微量的可救济性补贴净额本身不

应要求主管机关裁定，撤销反补贴税令或终止中止调查不会导致可救济性补贴

的继续或重复。 
 
  (B) 微量标准的应用。 为本款的目的，主管机关应适用适用于根据第 751 条(a)
和(b)(1)款进行的审查的微量标准。 
 
  (c)裁定倾销继续或再次发生的可能性。   
 
  (1)概述。 在根据第751(c)条进行的审查中，主管机关应裁定撤销反倾销税令或

终止根据第 734 条中止的调查是否可能导致继续或再次以低于公平价值的价格

销售被调查产品。主管机关应考虑   
 
  (A)在调查和后续审查中裁定的加权平均倾销幅度，及 
 
  (B)在反倾销税令发出或中止协议接受之前和之后的期间内，被调查产品的进

口量。 
 
  (2)考虑其他因素。如有正当理由，主管机关还应考虑其认为相关的其他价格、

成本、市场或经济因素。 
 
  (3)倾销幅度。主管机关应向委员会提供如果命令被撤销或中止的调查被终止

时可能存在的倾销幅度。主管机关通常应选择根据第735条或第751条(a)或(b)(1)
款裁定幅度。 
 
  (4)特殊规则。   
 
  (A)零或微量的处理。 第(1)(A)款所述的倾销幅度为零或微量，其本身不应要

求主管机关裁定，撤销反倾销税令或终止中止调查不会导致以低于公平价值的

价格继续销售或再次销售。 
 
  (B)微量标准的应用。为本款的目的，主管机关应适用适用于根据第 751 条(a)



和(b)款进行的审查的微量标准。 
 
  (《美国法典》第 19 编第 1675a 节) 
 
  第 753 条 第 303 条反补贴令和损害调查的特殊规则。 
 
  (a) 概述。   
 
  (1)委员会应要求进行调查。在第(2)款所述反补贴税令的情况下，该税令   
 
  (A) 适用于补贴协议国家的产品，以及 
 
  (B)(i) 在该国成为补贴协议国之日有效，或 
 
  (ii) 在根据第 516A 条的行动中，依据法院命令在第(i)款所述日期之后发出， 
 
委员会在收到第771(9) (C)、(D)、(E)、(F)或(G)条所述的利害关系方就该命令进

行损害调查的请求后，应展开调查，并应裁定如果该命令被撤销，美国的一个

行业是否可能因进口被调查产品而受到重大损害。 
 
  (2)反补贴税令的说明。本款所述的反补贴税令是根据第 303 条公布的命令，在

公布该命令时，第 303(a)(2)条规定的对实质性损害做出肯定裁定的要求不适用。 
 
  (3)调查请求的要求。应提交根据本款进行调查的请求   
 
  (A)如属第(1)(B)(i)款所描述的命令，在第(1)(A)款所描述的国家成为补贴协议

国家之日后 6 个月内，或 
 
  (B)如属第(1)(B)(ii)款所描述的命令，在该命令发出后 6 个月内。 
 
  (4)中止清算。对于下述日期当天或之后进关的被调查产品 
 
  (A)如属第(1)(B)(i)款所描述的命令，第(1)(A)款所描述的国家成为补贴协议国

家的日期，或 
 
  (B)如属第(1)(B)(ii)款所描述的命令，则该命令发出的日期， 
 
须按(A)或(B)节(视属何情况而定)所描述的日期有效的现金押金利率中止清算。 
 
  (b) 调查程序和时间表。   
 



  (1)委员会程序。   
 
  (A)概述。 除非本节另有规定，本标题中关于副标题 A 下调查的证据和程序的

规定应适用于委员会根据本节进行的调查。 
 
  (B)委员会裁定时间。除(C)节另有规定外，委员会应尽可能在根据本节开始调

查之日后 1 年内根据(a)(1)小节作出裁定。 
 
  (C) 允许行政灵活性的特殊规则。如果在《世贸组织协定》对美国生效之日后

1年内收到根据本节提出的调查请求，委员会经与主管机关协商后，可以在自该

日起的 4 年期间内开始调查，并在所有此类调查中作出裁定。 
 
  (2)可救济性补贴净额；补贴的性质   
 
  (A)可救济性补贴净额。如果调查对象的命令被撤销，主管机关应向委员会提

供可能有效的可救济性补贴净额。主管机关通常应选择根据第 705节或第 751节
(a)或(b)(1)小节裁定的可救济性补贴净额。如果委员会在根据本节作出裁定时，

委员会应使用主管机关提供的可救济性补贴净额进行考虑。 
 
  (B) 补贴的性质。主管机关应通知委员会，委员会在根据本节作出裁定时，应

考虑可救济性补贴的性质以及该可救济性补贴是《补贴协定》第 3 条或第 6.1 条

所述的补贴。 
  
 (3)委员会裁定的效果。   
 
  (A)肯定性裁定。在委员会通知其已根据(a)(1)款作出肯定裁定后   
 
  (i)主管机关应下令终止(a)款第(4)项所要求的中止清算，以及 
 
  (ii)反补贴税令应继续有效，直至根据第 751(d)条全部或部分撤销。 
 
  就第 751(c)条而言，本条所述的反补贴税令应视为在委员会根据本款作出的裁

定公布之日发出。 
 
  (B)否定性裁定。   
 
  (i)概述。 委员会通知主管机关它已根据(a)(1)款作出否定裁定后，主管机关应

撤销反补贴税令，并应退还根据(a)(4)款中止清算期间征收的任何预估可救济性

补贴税及利息。 
 
  (ii)对否定裁定的限制。委员会关于撤销命令的裁定，不会基于因进口被调查



产品对行业造成实质性损害，不得全部或部分基于对出口到美国的被调查产品

征收的，其目的是抵消收到的可救济性补贴任何出口税、关税或其他费用，。 
 
  (4)未提出损害调查请求的反补贴税令。对于(a)款所述的反补贴税令，如果没

有在(a)款(3)项要求的时间内提出调查请求，委员会应通知主管机关，已根据(a)
款作出否定裁定，第(3)款(B)项的规定应适用于该命令。 
 
  (c) 待决和中止的反补贴调查。如果在一个国家成为补贴协定国之日，根据第

303条正在进行或中止裁反补贴调查，该调查适用于该国的产品，并且在调查开

始时，第 303(a)(2)条中对实质性损害的肯定裁定要求不适用，委员会应   
 
  (1)如属正在进行的调查，在主管机关作出肯定的最终裁定(如有的话)之日后 75
天内，根据第 705(b)条作出最终裁定。 
 
  (2)如属第 704(i)(1)(B)条适用的中止的调查，则在收到主管机关根据第 704(i)条
恢复调查的通知后 120天内，或在主管机关作出肯定的最终裁定(如有的话)后 45
天内(以较后者为准)，根据第 705(b)条作出最终裁定，或 
 
  (3)在第 704(i)(1)(C)条适用的中止的调查的情况下，将依据该条发出的反补贴

税令视为   
 
  (A)为施行第(a)(3)款而根据第(a)(1)(B)(ii)款发出的命令。及 
 
  (B)为施行第(a)(4)款而根据第(a)(1)(B)(i)款发出的命令。 
 
  (d)在联邦公告中公布。主管机关或委员会(视情况而定)应在联邦公告中公布根

据本节进行的任何调查的启动通知以及任何裁定或撤销的通知。 
 
  (e)根据第 751(c)节要求同时快速审查。   
 
  (1)概述。   
 
  (A) 审查请求。尽管有第 751(c)(6)(A)条的规定，除(B)项的规定外，如果命令

涉及相同或类似的被调查产品，利害关系方可以在根据第 751(c)条请求调查的

同时请求审查该命令。主管机关收到这一请求后，应在与委员会协商后，根据

第 751(c)条开始审查该命令。委员会应将此类审查与本节规定的调查结合起来。 
 
  (B)例外。如果主管机关裁定根据本节要求调查的利害关系方是第 771(4)(B)节
所指的关联方或进口商，主管机关可拒绝该方根据第 751(c)节要求对涉及相同

或可比被调查产品的命令进行复审的请求。 
 



  (2)累计。如果第 751(c)条下的审查是根据第(1)款启动的，则该审查应被视为与

本条下的调查在同一天启动，委员会可根据第 771(7)(G)条，累计评估从所有国

家进口被调查产品的数量和影响，对于这些国家，此类调查被视为在同一天启

动。 
 
  (3)委员会裁定的时间和程序。委员会应在根据本节进行的调查中作出裁定，

同时在根据本小节启动的第 751(c)节审查中作出裁定。委员会应在所有其他方

面将第 751(C)条规定的程序和标准适用于此类第 751(C)条审查。 
 
  (美国法典第 19 编第 1675b 节) 
 
  第二章 关于数量限制协议的磋商和确定  
 
  第 761 条  受要求的磋商。 
 
  (a)应对可救济性补贴的协议。在主管机关根据第 704(a)(2)或(c)(3)条接受数量

限制协定后 90 天内，总统应与该协定的缔约国政府进行磋商，目的是   
 
  (1) 完全取消可救济性补贴 
 
  (2)将可救济性补贴净额减少到能够将对美国出口商品的有害影响完全消除的

水平。 
 
  (b)在磋商的基础上修改协议。根据总统的指示，主管机关应根据(a)款进行的

磋商结果修改数量限制协定。 
 
  (c)关于第 704(c)(3)节下协议的特殊规则。当第 704(c)(3)节中描述的数量限制协

议在第 704(f)节中不再具有效力或在第 704(i)节中发现违反时，本章将不再适用

于该协议。 
 
  (《美国法典》第 19 编第 1676 节) 
 
  第 762 条   受要求的裁定。 
 
  (a) 概述。 在根据第 704(a)(2)或 704(c)(3)条接受的数量限制协议到期日之前(如
果相关调查的中止仍然有效)  
 
  (1)主管机关应在总统的指示下，启动一项程序，以裁定是否正在对被调查产

品提供任何可救济性补贴，如果提供了可救济性补贴，还应裁定可救济性补贴

净额；及 
 



  (2)如果主管机关根据第(1)款启动程序，委员会应裁定受本协定约束的商品的

进口在本协定终止时是否会对美国的一个行业造成重大损害或造成重大损害威

胁，或实质性阻碍该行业的建立。 
 
  (b)裁定。主管机关及委员会根据(a)款须作出的裁定，须分别根据主管机关及

委员会的规范程序作出，并须视为根据第 705 条作出的最后裁定，以便根据第

516A 条进行司法覆核。如果双方的裁定都是肯定的，主管机关应   
 
  (1)根据第 706 条公布反补贴税令，该令对协议终止之日及之后进关的商品有效；

和 
 
  (2)命令对在联邦公告中公布命令之日或之后所有被调查产品以消费为目的进

关或从仓库中提取中止清算。 
 
  (c)听证会。(b)款要求规定的裁定程序应规定，主管机关和委员会必须应任何

利害关系方的请求，根据第 774 节就所涉问题举行听证会。 
 
  (《美国法典》第 19 编第 1676a 节) 
 
 


